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Информация о результатах контрольного мероприятия
«Внешняя камеральная проверка бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств муниципального образования город Тула главного управления администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу за 2016 год»
В соответствии с планом работы контрольной комиссии на 2017 год, утвержденным распоряжением контрольной комиссии от 28.12.2016 № 03-03/42-р, проведена камеральная проверка годового отчета главного администратора бюджетных средств муниципального образования город Тула главного управления администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу за 2016 год.

Достоверность показателей годовой бюджетной отчетности главного управления администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу за 2016 г., включаемых в отчет об исполнении бюджета муниципального образования город Тула, – подтверждена.

В ходе проведения контрольного мероприятия установлены факты, способные повлиять на достоверность годовой бюджетной отчетности главного управления администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу, выступающего субъектом бюджетной отчетности, в том числе:

-составление форм годовой бюджетной отчетности не на основе данных, содержащихся в регистрах бухгалтерского учета; 

-ведение учета по счетам бюджетного учета с нарушением Инструкций     Минфина РФ № 157н, № 162н.

Достоверность годовой бюджетной отчетности главного управления администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу за 2016 г. в целом, – подтверждена.
По результатам контрольного мероприятия контрольной комиссией направлены: 
-представление главному управлению администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу;
-отчет по проведенному контрольному мероприятию в Тульскую городскую Думу, главе администрации города Тулы;
-копия отчета по проведенному контрольному мероприятию в прокуратуру города Тулы.
В ответ на представление главное управление администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу сообщает следующее:

-составление форм годовой отчетности будет осуществляться на основе данных, содержащихся в регистрах бюджетного учета в соответствии с требованиями Инструкции Минфина РФ № 191н;

-при ведении бухгалтерского учета Управление будет строго соблюдать требования Федерального Закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ, Инструкций Минфина РФ       № 157н, № 162н.
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