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АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА

по вопросам участия муниципальных контрольно-счетных органов в пределах полномочий в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции, в том числе в сфере осуществления капитальных вложений в муниципальную собственность.

Коррупция деформирует систему социальных отношений и подрывает экономику, поэтому ее предупреждению уделяется наибольшее значение. В России на сегодня работа госорганов по предупреждению коррупции приобрела наступательный характер, и роль органов финансового контроля в вопросах предупреждения коррупции является одной из ключевых.

По словам руководителя Счетной палаты РФ Татьяны Голиковой, в дополнение к деятельности правоохранительной системы в вопросах предупреждения коррупционных преступлений система финансового аудита позволяет заранее обнаружить коррупционные проявления в органах власти и принять соответствующие меры для недопущения преступлений. 
Именно такой подход является наиболее востребованным, и задача контрольно-счетных органов активно его внедрять.
Основные функции контрольно-счетных органов, в соответствии с действующим законодательством, направлены на предотвращение и устранение:
- неправомерного и неэффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества;

- необоснованного предоставления налоговых и иных льгот и преимуществ, бюджетных кредитов, муниципальных гарантий;

- на повышения уровня законности и эффективности формирования доходов бюджета.
Коррупция по своим последствиям неизбежно приводит к прямым и косвенным потерям бюджетных средств, муниципальной собственности, вносит дезорганизацию в деятельность органов местного самоуправления. Противодействие коррупции является неотъемлемой частью полномочий контрольно-счетных органов, а устранение такого явления - одним из важнейших условий осуществления процессов формирования и исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации наиболее законным и эффективным образом, что входит в цели создания контрольно-счетных органов Российской Федерации.
Закон № 6-ФЗ наделил контрольно-счетные органы необходимой компетенцией для осуществления системного внешнего контроля (аудита). Они могут контролировать не только исполнение бюджета, законность использования бюджетных средств, государственной и муниципальной собственности, но наделены также полномочиями по участию в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции. 

Закрепление данного полномочия предъявляет высокие требования к организации работы контрольно-счетных органов муниципальных образований. В новых условиях от контрольных органов требуется сократить административное давление на экономику и обеспечить качественный и своевременный анализ результативности расходования бюджетных средств. При этом, важнейшими приоритетами работы остаются устранение системных причин коррупции и повышение прозрачности бюджетно-финансовой системы.

Анализ поступившей информации муниципальных контрольно-счетных органов о практике работы по противодействию коррупции позволяет сделать вывод о том, что организовать эффективное противодействие коррупции на муниципальном уровне более реально, чем на республиканском и федеральном уровнях в связи с тем, что на местном уровне органы власти и депутаты более доступны для населения, а местные нормативные акты легче обсудить, а при необходимости изменить.

Обобщая опыт работы Союза МКСО в рамках реализации полномочий по противодействию коррупции, представляем основные направления деятельности по данному вопросу.
Противодействие коррупции контрольно-счетными органами осуществляется в следующих формах:
- выявление при проведении контрольных мероприятий коррупционных рисков в деятельности объекта контроля и коррупциогенных признаков в нормативных правовых актах, а также инициирование их устранения;
- выявление коррупционных рисков, коррупциогенных признаков в действиях (бездействии) должностных лиц проверяемых объектов. Направление соответствующей информации в вышестоящие органы для проведения служебной проверки и применения мер дисциплинарной ответственности к виновным или в правоохранительные органы для установления факта совершения коррупционного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена Уголовным кодексом Российской Федерации или Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
- осуществление установленных действующим законодательством административных процедур по противодействию коррупции среди должностных лиц муниципального контрольно-счетного органа.
Полномочия контрольно-счетных органов на осуществление внешнего финансового контроля в форме проведения контрольных или экспертно-аналитических мероприятий дают возможность выявлять в основном коррупционные риски, коррупциогенные факторы или признаки (причем не во всех случаях), но не позволяют достоверно установить факт совершения коррупционного правонарушения.

Заслуживает внимания опыт Контрольно-счетной палаты города Казани, которой по итогам осуществления внешнего муниципального финансового контроля за 2014 год был проведен анализ нарушений и недостатков, установленных в муниципальных учреждениях и предприятиях. На основании проделанной работы обновлен перечень типичных нарушений и недостатков, выявляемых Контрольно-счетной палатой города Казани, составлен перечень системных нарушений, в которых могут присутствовать коррупционные риски.
В перечне мероприятий Контрольно-счетной палаты города Челябинска, направленных на противодействие коррупции содержатся данные об ожидаемом результате их реализации. 

Анализ материалов органов внешнего муниципального финансового контроля показал, что большинство нарушений коррупциогенного характера выявлено по результатам проверок контрольно-счетными органами в сфере оплаты труда. 
Типовыми нарушениями порядка начисления и выплаты заработной платы явились:
- выплата премий работникам без соответствующих приказов руководителя учреждения;

- нарушение порядка премирования муниципальных служащих руководителями структурных подразделений;

- выплата сотрудникам премий, не предусмотренных условиями оплаты труда муниципальных служащих; 

- выплата надбавок, не предусмотренных утвержденным порядком оплаты труда муниципальных служащих;

- необоснованное снижение размера ежемесячного денежного поощрения муниципальным служащим;

- не включение премий (установленных порядком оплаты труда муниципальных служащих) при расчете среднего дневного заработка для оплаты отпусков за последние 12 календарных месяцев (Постановление Правительства РФ от 24.12.2007 № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы»);

- выплата сотрудникам дополнительной материальной помощи с превышением предусмотренного размера выплат; 

- неправильное осуществление расчета единовременной выплаты при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска;

- приказы работодателя изданы раньше, чем заключены трудовые договоры,

- при изменении трудовой функции работника, наблюдается практика заключения нового трудового договора, вместо внесения изменений в уже существующий, при этом приказы о назначении на должность в новой редакции отсутствуют. Таким образом, должностной оклад работника, указанный в трудовом договоре не соответствует должностному окладу, указанному в приказе и штатном расписании.
Так, в казенном учреждении Железногорска издаются приказы «О совмещении должностей» с поручением в течение продолжительности рабочего дня выполнять дополнительную работу по одной и той же должности с различной оплатой от 1426 руб. до 7713 руб. По смыслу текста приказа следует, что всем участникам поручаются одинаковые обязанности и объем работы, однако оплата производится в различных размерах. Оплата труда за выполнение одинаковых трудовых обязанностей с разницей в несколько раз содержит признаки коррупциогенного характера и является нарушением статей 2, 22 и 132 Трудового кодекса РФ. Фактический режим рабочего времени не соответствует режиму рабочего времени, отмеченному в табеле учета рабочего времени. Имелись случаи оформления работы по совместительству в учреждении, без выполнения фактической работы в это время. В Положении о стимулирующих выплатах в муниципальном учреждении дополнительного образования предусматриваются различные надбавки с разницей в несколько раз по одинаковым показателям, без определения четких параметров и условий выплаты конкретного поощрения. Контрольно-счетной палатой сделан вывод, что такое распределение стимулирующих надбавок имеет признаки коррупциогенного характера.
При проведении контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных МБОУ «СОШ № 30» г. Курска за 2010-2013 годы и прошедший период 2014 года» (совместного контрольного мероприятия Контрольно-счетной палаты Курской области и Контрольно-счетной палаты города Курска) выявлена коррупциогенность в локальных актах учреждения, определяющих распределение стимулирующего фонда. Так, критерии оценки качества труда работников, определенные положениями о распределении стимулирующего фонда учреждения, действующих в 2011-2013 годах и I квартале 2014 года, недостаточно детализированы, в связи с чем, отсутствует зависимость конкретного размера выплаты от уровня достигнутых результатов, измеряемого в количественном выражении. При установлении размеров стимулирующих выплат за качество работы размеры выплат, установленные по критериям, превышают предельные размеры, установленные Положением о распределении стимулирующего фонда оплаты труда работников МБОУ «СОШ № 30».

Анализ протоколов заседаний рабочей группы по распределению стимулирующих выплат показал значительные расхождения в установленных размерах стимулирующих выплат. На протяжении ряда месяцев отдельным работникам школы ежемесячно устанавливались стимулирующие выплаты, кратно превышающие средние выплаты по школе. При этом документов (приказов, протоколов, рабочих материалов), подтверждающих выполнение работ, повлекших установление повышенных выплат данным сотрудникам, не представлено.

Контрольно-счетной палатой г. Грозный в 2014 году проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ муниципальных правовых актов города Грозного, регламентирующих порядок формирования и финансового обеспечения за счёт средств бюджета городского округа – город Грозный выполнения муниципальных заданий на предмет соответствия нормативным правовым актам бюджетного законодательства, имеющим большую юридическую силу, и возможного их совершенствования.
В ходе внешнего финансового контроля коррупционные риски в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью отмечаются чаще, чем в других сферах. Контроль осуществления капитальных вложений в муниципальную собственность приобрел особую актуальность в 2014 году. Нормативно-правовая база, определяющая особенности осуществления капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности, с начала 2014 года значительно обновилась. Вступили в силу поправки БК РФ, принят ряд постановлений Правительства РФ, внесены изменения в другие нормативные акты, регулирующие процесс осуществления капвложений.

Также актуальной проблемой является направление бюджетных ассигнований на финансирование расходов по исполнению полномочий органов местного самоуправления в форме субсидий хозяйствующим субъектам (в основном в сферах капитального ремонта и строительства автомобильных дорог, иных объектов инфраструктуры). Коррупционные риски связаны с тем, что в этом случае, во-первых, не применяются процедуры определения поставщика (подрядчика, исполнителя), установленные Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», во-вторых, в положениях о предоставлении субсидий, принимаемых исполнительным органом, как правило, детально не прописывается механизм определения организаций (индивидуальных предпринимателей) - получателей субсидий и механизм осуществления контроля за исполнением получателями субсидий условий соглашений об их предоставлении. На данные обстоятельства Счетная палата г. Томска неоднократно обращала внимание в своих заключениях. Кроме того, подобная практика может приводить к созданию преимущественных условий для деятельности отдельных хозяйствующих субъектов, что является нарушением требований статьей 15, 16 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции». 

Результаты реализации Комплекса мер по модернизации муниципальной системы общего образования в городе Новосибирске в 2011- 2012 годах, позволили сделать вывод о том, что отсутствие надлежащего контроля со стороны  ГУО мэрии города Новосибирска за соблюдением норм и правил при  составлении сметной документации и за соответствием видов и объемов работ по актам выполненных работ и фактически выполненных работ, повлекло увеличение стоимости выполненных ремонтных работ.  

Отсутствие рекомендаций ГУО мэрии по типу (маркам) устанавливаемых камер, привело к тому, что стоимость установки систем видеонаблюдения в расчете на одну камеру колеблется от 9,4 тыс. рублей до 32,8 тыс. рублей. В МАОУ «Гимназия № 11» установлены автоматический шлагбаум и откатные автоматические ворота стоимостью 155,5 тыс. рублей (во всех остальных  общеобразовательных учреждениях установлены простые распашные ворота, стоимость которых в среднем составляет - 15,0 тыс. рублей). В соответствии со ст. 34 БК РФ расходы в сумме 155,5 тыс. рублей являются неэффективными расходами бюджетных средств, поскольку оба устройства выполняют одинаковую функцию. 

Анализ проведения конкурсных процедур на установку и монтаж видеонаблюдения, капитальный ремонт кровли и спортивных залов в МБОУ КШИ «СКК» показал, что отсутствие комплексного подхода при формировании контракта, дробление работ по разным лотам и не включение в контракт полного комплекса работ по одному объекту, привело к ограничению конкуренции между участниками торгов и отсутствию возможной экономии по результатам торгов.

Контрольно-счетной палатой г. Новосибирска при проверке проектно-сметной документации и актов выполненных работ  по строительству газопровода низкого давления установлено завышение стоимости выполненных работ более чем на 3 миллиона рублей. 
Контрольно-счетной комиссией города Чехова в 2015 году проведено 2 контрольных мероприятия, направленных на противодействие коррупции в сфере осуществления капитальных вложений в муниципальную собственность, а именно:
1) проверка исполнения ведомственной целевой программы «Поддерживающий ремонт жилых домов барачного типа в городе Чехове»;

2) проведение контрольного мероприятия по проверке выполнения работ по капитальному ремонту двух квартир. 
По итогам проверок установлены факты нецелевого использования бюджетных средств, неправомерное включение дополнительных затрат, необоснованная замена материалов и другие нарушения. 
По результатам контрольного мероприятия «Проверка формирования и исполнения доходов от использования и реализации имущества, являющегося собственностью муниципального образования «Город Курск», предоставленных муниципальных преференций» установлено:

- отсутствие в муниципальном образовании «Город Курск» соответствующего утвержденного порядка признания безнадежной к взысканию и списания задолженности по арендной плате и начисленной пени, а также отсутствие единого порядка работы с образовавшейся (просроченной) задолженностью, единообразия действий при осуществлении процедуры взыскания задолженности по арендным платежам, что создает условия для возникновения несколько возможных вариантов решения (по выбору должностного лица без точного определения условий для принятия того или иного решения);

- факты затягивания  сроков принятия решений, связанных с реализацией прав юридических лиц при передаче (отказе в передаче) в безвозмездное пользование муниципального недвижимого имущества, в результате чего, Курский региональный общественный фонд православных традиций, социально, социально-экономического и культурного возрождения «Коренная пустынь» и Курский городской благотворительный общественный фонд помощи детям с отклонениями в развитии им. Л.С. Выготского для осуществления своей деятельности используют муниципальное недвижимое имущество с 2013 года при отсутствии договорных отношений с Комитетом по имуществу.

Контрольно – счетной палатой городского округа город Стерлитамак проведена проверка выполненных в 2012 году работ по проведению капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных жилых домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов на 16 объектах. Проверкой установлено: представленные проверке схемы асфальтирования внутридворовых территорий многоквартирных домов составлены некорректно, без указания видов работ, не согласованы с заказчиком. Работы выполнялись без проектно – сметной документации «по факту». Председатель палаты на заседании антикоррупционной комиссии озвучил моменты, в которых имеется возможность коррупционных проявлений, так называемых коррупционных рисков. Такие риски могут иметь место как на всех стадиях производства работ, так и на стадиях предшествующих таковым: 

· На первоначальном этапе – определении объектов капитального ремонта, необходимо убедиться в том, что все объекты подпадают под соответствующую категорию, т.е. под предмет будущего контракта. Не включены ли в спецификацию под видом капитального ремонта дворовых территорий многоквартирных жилых домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов, виды работ и объекты, не относящиеся к таковым и включенные в перечень объектов ремонта в интересах определенных юридических и физических лиц. 

· Определение первоначальной цены, т.е. расчетной стоимости подлежащих выполнению работ, один из основных моментов, в которых может присутствовать коррупционная составляющая. При разработке проектно – сметной документации частыми нарушениями бывают следующие: завышение объемов требующих выполнения работ; включение в сметную документацию видов работ, в которых нет необходимости (особенно это относится к скрытым видам работ); неправильное применение расценок, накладных расходов, коэффициентов перевода в текущие цены.

· Следующим этапом, где возможны коррупционные риски, является проведение процедуры по выбору подрядчика. Это сложный этап, включающий в себя подготовку документации, размещение информации в сети интернет, проведение заседаний комиссии и т.д. При проверке этого вопроса необходимо руководствоваться положениями действующих нормативных актов, регулирующих проведение закупочных процедур. 
При осуществлении контроля за правомерностью и эффективностью расходования бюджетных средств на осуществление капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог общего пользования анализу и контролю подлежат следующие вопросы:

- Соответствие сводной бюджетной росписи ассигнованиям, утвержденным соответствующим решением о бюджете.

- Соблюдение правил расчета размера ассигнований местного бюджета и соответствие выделенных ассигнований нормативам финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения.

- Полнота и своевременность доведения лимитов бюджетных обязательств в части средств, выделенных на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования.
- Соответствие реестра расходных обязательств главного распорядителя бюджетных средств лимитам бюджетных обязательств в части средств на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования.

- Определение балансодержателя автомобильных дорог общего пользования. Учет автомобильных дорог как отдельного объекта или имущественного комплекса у балансодержателя.

- Соответствие объектов строительства автомобильных дорог Генеральному плану застройки муниципального образования. Соблюдение требований Градостроительного кодекса. Обоснованность выбора объектов, подлежащих реконструкции, капитальному ремонту и ремонту. Документы, подтверждающие проведение инженерных изысканий, обследований, диагностики. Наличие разрешения на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования. Согласно Градостроительного кодекса и ч. 5 п. 3 ст. 16 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ разрешение выдается органом местного самоуправления городского округа в отношении автомобильных дорог городского округа, а также частных автомобильных дорог, строительство, реконструкцию или капитальный ремонт которых планируется осуществлять в границах городского округа.

- Анализ незавершенного строительства, который включает в себя динамику критерия экономичности, определяемого как отношение объема незавершенного строительства к объему финансирования работ. Определяется объем «недоремонта» за предыдущие периоды, т.е. объем ремонта, неисполненный по муниципальным контрактам по различным причинам. Анализ причин «недоремонта». Сравнить потребность в бюджетных ассигнованиях на осуществление капитального ремонта и ремонта с нормативным значением, фактическим выделением средств и их использованием.

- Соблюдение правил размещения муниципального заказа на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования.
В целом по результатам контрольных мероприятий проводится систематизация выявленных нарушений и недостатков по всем проверенным организациям, анализируются причины их возникновения, рассматриваются возможные последствия как для бюджета города, так и для каждого субъекта проверки. Особое внимание уделяется целевому использованию бюджетных средств и эффективности их выделения.

Соединить воедино основные звенья борьбы с коррупцией - от профилактики и выявления фактов коррупции до пресечения и наказания коррупционеров позволяет успешное взаимодействие всех органов и их должностных лиц. 

Во многих КСО были образованы межведомственные Советы по противодействию коррупции, членами которых являются руководители КСО
Взаимодействие с правоохранительными органами в целях выявления и ликвидации коррупционных проявлений составляют отдельные разделы плана противодействия коррупции контрольно-счетных органов муниципальных образований. Это повышает всесторонность анализа деятельности проверяемых организаций. Взаимодействие также позволяет компенсировать отсутствие полномочий наказывать нарушителей финансово-бюджетного законодательства путем оперативного направления соответствующих материалов в правоохранительные органы для принятия мер реагирования. 

Конкретное наполнение отношений контрольно-счетных органов с правоохранительными и иными контролирующими  органами по вопросам, возникающих при указанном взаимодействии, обеспечивается путем заключения соглашений.

Взаимодействие с правоохранительными органами позволяет организовывать и проводить совместные проверки объектов, представляющих взаимный интерес, что повышает результативность контрольных мероприятий.
Контрольно-счетными палатами муниципальных образований в целях устранения возможного проявления коррупции, в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 г. № 96 «Об утверждении методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» при подготовке заключений на проекты нормативно-правовых актов проводится антикоррупционная экспертиза. 

При подготовке заключений на проекты муниципальных правовых актов, касающихся расходных обязательств муниципального образования, муниципальных программ, иных вопросов бюджетных правоотношений в области управления, распоряжения муниципальной собственностью и ее использования контрольно-счетными органами обращается внимание на правовые нормы, которые могут создавать условия для возникновения коррупционных правонарушений.
В рамках предоставленных полномочий контрольно-счетные органы в ходе осуществления экспертно-аналитической деятельности осуществляет предварительный контроль на стадии принятия муниципальных правовых актов. При подготовке заключений на проекты муниципальных правовых актов, касающихся расходных обязательств муниципального образования, муниципальных программ, иных вопросов бюджетных правоотношений и правоотношений в области управления, распоряжения муниципальной собственностью, обращается внимание на правовые нормы, которые могут создавать условия для возникновения коррупционных правонарушений, выявляются коррупциогенные риски. К таковым относятся нормы, устанавливающие для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил, а именно:

- отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований принятия решения, наличие дублирующих полномочий органов местного самоуправления (их должностных лиц) (широта дискреционных полномочий); 

- диспозитивное установление возможности совершения органами местного самоуправления (их должностными лицами) действий в отношении граждан и организаций; 

- возможность необоснованного установления исключений из общего порядка для граждан и организаций по усмотрению органов местного самоуправления (их должностных лиц); 

- наличие бланкетных и отсылочных норм, приводящее к принятию подзаконных актов, вторгающихся в компетенцию органа местного самоуправления, принявшего первоначальный нормативный правовой акт; 

- нарушение компетенции органов местного самоуправления (их должностных лиц) при принятии нормативных правовых актов; 

- отсутствие или неполнота административных процедур, т.е. порядка совершения органами местного самоуправления (их должностными лицами) определенных действий либо одного из элементов такого порядка;

- отказ от конкурентных процедур (закрепление административного порядка предоставления права (блага)).

На стадии предварительного контроля коррупционные риски в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью отмечаются чаще, чем в других сферах. Например, в заключении на проект решения Думы Города Томска «О внесении изменений в положение «О порядке распоряжения и управления муниципальной собственностью Города Томска», необходимость принятия которого обусловлена накопленной и фактически безнадежной к взысканию дебиторской задолженностью контрагентов перед бюджетом муниципального образования в результате неисполнения договоров аренды муниципального имущества, Счетной палатой было указано на то, что принятие его в предлагаемой редакции приведет к тому что, администрация Города Томска сможет прекращать обязательства контрагентов перед муниципальным образованием путем новации, отступного, зачетом требований в любых случаях, а не только при наличии безнадежной к взысканию дебиторской задолженности, что в свою очередь может создать коррупционные риски.

Учитывая, что в современном мире движущей силой социального прогресса является движение информации, КСО обеспечивается реализация принципа  публичности и открытости деятельности органов местного самоуправления. Нормативные правовые акты КСО размещаются в справочных правовых системах («Консультант Плюс», «Гарант»). Материалы проверок, отчеты о работе  публикуются в СМИ и в сети internet.

Результаты проверок, выступления на «круглом столе», доклады председателя, аудиторов, информация о взаимодействии с правоохранительными органами размещаются на страничках КСО сети internet, предусмотрена возможность обратной связи. 
Размещение информации о деятельности органов внешнего муниципального финансового контроля способствует привлечению общественности к противодействию коррупции и формированию общественного мнения по неприятию коррупции. 
В муниципальных контрольно-счетных органах проводятся организационные мероприятия, принимаются внутренние меры по профилактике коррупции, меры по повышению профессионального уровня и правовому образованию муниципальных служащих.
В Контрольно-счетной палате города Грозный определено должностное лицо, ответственное за проведение мониторинга цен и маркетинговых исследований, направленных на формирование объективной начальной цены по муниципальным контрактам, заключаемым Контрольно-счётной палатой».

В целом, контрольно-счетными органами муниципальных образований организована деятельность по профилактике коррупции, определены ее основные направления. 
Обобщая опыт работы муниципальных контрольно-счетных органов следует отметить, что очень важно минимизировать объективные экономические предпосылки: ликвидировать избыточные полномочия муниципальных властей, избавить систему муниципальных услуг от искусственно усложняемых бюрократических процедур, заблокировать коррупционные каналы в системе деловых взаимоотношений органов местного самоуправления и бизнеса.

Таким образом, в целях дальнейшего совершенствования антикоррупционных мероприятий следует обеспечить системный подход к их организации с использованием всего арсенала предоставленных контролирующим органам средств, с широким внедрением новых форм и методов работы. Одновременно необходимо наладить надлежащее информационное взаимодействие, всесторонне развивать сотрудничество с органами местного самоуправления, правоохранительными и иными контролирующими органами, объединить усилия в деле создания по-настоящему современной и эффективной системы муниципального финансового  контроля.
Для дальнейшего совершенствования антикоррупционных мероприятий рекомендуется обеспечить системный подход к их организации с использованием всего арсенала предоставленных контролирующим органам средств, с широким внедрением новых форм и методов работы.

Контрольно-счетные палаты муниципальных образований на основе данных, полученных в ходе контрольной и экспертно-аналитической деятельности, готовят предложения по дальнейшему совершенствованию  правовых актов. Таким образом, органы внешнего муниципального финансового контроля, как ни одно другое ведомство, могут заниматься профилактикой коррупции на правотворческом уровне.
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