Обзор обращений граждан за 2017 год
Обращения граждан, а также организаций в 2017 году рассматривались контрольной комиссией муниципального образования город Тула (далее – контрольная комиссия) в строгом соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 
Темы, изложенные в обращениях, касались вопросов эффективности использования бюджетных средств, направленных на организацию дорожного движения в г. Туле, а также использования муниципального имущества казенным предприятием.
По всем вопросам, изложенным в обращениях и относящимся к компетенции контрольной комиссии, заявителям даны ответы по существу в установленные законом сроки, информация, изложенная в обращениях, была использована при проведении контрольных мероприятий.
Также в контрольную комиссию поступило обращение, содержащее вопросы, решение которых не отнесено к полномочиям контрольной комиссии, в установленные сроки оно было направлено в государственную жилищную инспекцию Тульской области по компетенции, о чем был уведомлен заявитель.
