
Доклад 

о результатах экспертизы проекта решения Тульской городской Думы  

«О внесении изменений в Положение 

«О бюджетном процессе в муниципальном образовании город Тула»
Уважаемые депутаты!

Контрольной комиссией муниципального образования город Тула в рамках исполнения своих полномочий проведена экспертиза проекта решения Тульской городской Думы «О внесении изменений в Положение «О бюджетном процессе в муниципальном образовании город Тула», утвержденное решением Тульской городской Думы от 26.06.2008 № 47/1095», в ходе которой отмечено, что предлагаемые изменения не противоречат бюджетному законодательству РФ и предусматривают:

– уточнение основных характеристик бюджета;

– уточнение показателей, утверждаемых решениями Тульской городской Думы о бюджете;

– уточнение группировки расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, используемой при составлении, утверждении и исполнении бюджета;

– уточнение предмета рассмотрения проекта бюджета муниципального образования город Тула в первом и втором чтениях;

– дополнительное основание для внесения изменений в сводную бюджетную роспись без внесения изменений в бюджет, в случае перераспределения бюджетных ассигнований между главными распорядителями средств бюджета на сумму средств, необходимых для выполнения условий предоставления бюджету муниципального образования межбюджетных трансфертов из вышестоящего бюджета;

– составление проекта бюджета муниципального образования город Тула на 2020 и на плановый период  2021 и 2022 годов без использования бюджетного прогноза (проекта бюджетного прогноза, проекта изменений бюджетного прогноза) на долгосрочный период.
По результатам проведения экспертизы проекта решения Тульской городской Думы «О внесении изменений в Положение «О бюджетном процессе в муниципальном образовании город Тула», утвержденное решением Тульской городской Думы от 26.06.2008 № 47/1095» предлагается рассмотреть и утвердить данный проект Решения. 
Спасибо за внимание.

