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Информация 
об экспертно-аналитическом мероприятии «Экспертиза проекта решения
Тульской городской Думы «О бюджете муниципального образования город Тула
на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» 

Проанализировав в рамках своих полномочий проект решения Тульской городской Думы «О бюджете муниципального образования город Тула на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (далее – проект Решения), контрольная комиссия отметила следующее.
Проект Решения о бюджете внесен главой администрацией муниципального образования город Тула на рассмотрение Тульской городской Думой 25.11.2016, в соответствии со сроком, установленным ст.185 Бюджетного Кодекса РФ и р.3.2 Положения о бюджетном процессе (не позднее 25 ноября текущего года).
Кроме того, проект Решения о бюджете обеспечивает оптимизацию структуры расходов бюджета, повышение прозрачности бюджета и бюджетного процесса, социальную ориентацию бюджета.
Также следует отметить, что проектом Решения о бюджете планируется к реализации новая муниципальная программа «Доступная среда», учитывающая индивидуальные потребности людей с ограниченными возможностями.
При формировании бюджета в полной мере учтены особенности бюджетной политики и налоговой политики муниципального образования город Тула.
Проведенный анализ позволяет сделать вывод о соответствии назначений показателей проекта Решения о бюджете данным прогноза социально-экономического развития города Тулы на 2017-2019 годы.
При назначении кодов бюджетной классификации групп, подгрупп, разделов, подразделов в проекте Решения о бюджете был соблюден принцип стабильности (преемственности) назначения кодов, использованных для очередного финансового года и планового периода, в соответствии с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации РФ, утвержденными приказом Минфина РФ № 65н.
Формирование местного бюджета проводилось в условиях действующего налогового и бюджетного законодательства, а также с учетом изменений и дополнений нормативных актов Российской Федерации, Тульской области и муниципального образования город Тула вступающих в силу с 1 января 2017 года.
Анализ доходной части проекта Решения о бюджете показал, что она сформирована в соответствии со ст.61.2, ст.62 Бюджетного кодекса РФ, ст.55 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.3 Закона Тульской области от 11.11.2005 № 639-ЗТО «О межбюджетных отношениях между органами государственной власти Тульской области и органами местного самоуправления муниципальных образований Тульской области».
Планирование расходной части бюджета осуществлялось на основе действующей бюджетной сети получателей бюджетных средств муниципального образования город Тула в соответствии с расходными обязательствами согласно ст.86 Бюджетного кодекса РФ и отраженными в соответствии со ст.87 Бюджетного кодекса РФ в своде реестра расходных обязательств муниципального образования город Тула, с учетом полномочий на решение вопросов местного значения согласно ст.16 Федерального Закона от 06.10.2003  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и действующих расходных полномочий, переданных муниципальному образованию город Тула от других бюджетов бюджетной системы РФ, с выделением общих условно утверждаемых плановых расходов (в соответствии со статьей 184.1 Бюджетного кодекса РФ).
В ходе анализа бюджетных ассигнований, запланированных в расходной части местного бюджета, установлено, что при планировании расходов были соблюдены нормы и требования гл.10 Бюджетного кодекса РФ.
Также отмечено, что целевое направление бюджетных ассигнований в проекте Решения о бюджете в части финансирования муниципальных программ соответствует целям и задачам, указанным в паспортах муниципальных программ.
Запланированные суммы расходов на создание резервного фонда соответствуют ст.81 Бюджетного кодекса РФ и не превышают установленного предела (3% утвержденного общего объема расходов бюджета).
Таким образом, в проекте Решения о бюджете обеспечена достаточность запланированных ассигнований для исполнения установленных расходных обязательств муниципального образования город Тула.
Следует отметить, что дефицит бюджета города не превышает  предел, установленный ст. 92.1 Бюджетного кодекса РФ. Перечень источников финансирования дефицита бюджета соответствует ст.96 Бюджетного кодекса РФ.  
В ходе проведенного анализа параметров муниципального долга на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов, предлагаемых к утверждению проектом Решения о бюджете, установлено:
- объем муниципальных заимствований соответствует ст.106 Бюджетного кодекса РФ;
- предельный  объем муниципального долга соответствует ст.107 Бюджетного кодекса РФ;
- значения верхних пределов муниципального долга по состоянию на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом и каждым годом планового периода соответствуют ст.107 Бюджетного кодекса РФ;
- объем расходов на обслуживание муниципального долга соответствует ст.111 Бюджетного кодекса РФ.
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Заместитель председателя
контрольной комиссии                                                                                    С.В. Заморская
