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Информация о результатах контрольного мероприятия
«Внешняя камеральная проверка бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств муниципального образования город Тула главного управления администрации города Тулы по Пролетарскому территориальному округу за 2015 год»
В соответствии с планом работы контрольной комиссии на 2016 год, утвержденным распоряжением председателя контрольной комиссии от 24.12.2015            № 03-03/40-р, проведена камеральная проверка годового отчета главного администратора бюджетных средств муниципального образования город Тула главного управления администрации города Тулы по Пролетарскому территориальному округу за 2015 год.

В ходе проведения контрольного мероприятия достоверность годового отчета главного администратора бюджетных средств муниципального образования город Тула главного управления администрации города Тулы по Пролетарскому территориальному округу за 2015 год признана достоверной в части кассового исполнения расходов бюджета.
Вместе с тем контрольной комиссией отмечены следующие нарушения:

1. При составлении годовой бюджетной отчетности допущены многочисленные технические ошибки.

2. Обнаружены расхождения показателей формы 0503128 с данными Главной книги.

3. Выявлено отклонение форм 0503175, 0503169 от данных формы 0503128.
В ходе проведения сверки показателей бюджетной отчетности Управления за    2015 г. и проекта решения Тульской городской Думы «Об исполнении бюджета муниципального образования город Тула за 2015 год» выявлены расхождения в части исполнения доходов бюджета.
По результатам контрольного мероприятия контрольной комиссией направлены: 
-представление главному управлению администрации города Тулы по Пролетарскому территориальному округу;
-отчет по проведенному контрольному мероприятию в Тульскую городскую Думу, главе администрации города Тулы;
-копия отчета по проведенному контрольному мероприятию в прокуратуру города Тулы.

В ответ на представление главное управление администрации города Тулы по Пролетарскому территориальному округу сообщило, что приняло к сведению рекомендации  и вынесло решение о недопущении нарушений в дальнейшем.
Заместитель председателя 
контрольной комиссии                                                                                        С.В. Заморская
