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Информация о результатах контрольного мероприятия
«Внешняя камеральная проверка бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств муниципального образования город Тула главного управления администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу за 2015 год»
В соответствии с планом работы контрольной комиссии на 2016 год, утвержденным распоряжением председателя контрольной комиссии от 24.12.2015            № 03-03/40-р, проведена камеральная проверка годового отчета главного администратора бюджетных средств муниципального образования город Тула главного управления администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу за 2015 год.

В ходе проведения контрольного мероприятия годовой отчет главного администратора бюджетных средств муниципального образования город Тула главного управления администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу за 2015 год признан достоверным.

Вместе с тем контрольной комиссией отмечены следующие нарушения:

1. При составлении отчетности установлено нарушение Инструкции № 191н.
2. Обнаружены технические ошибки при заполнении таблиц к форме 0503160.
3. Выявлены отклонения показателей формы 0503128 от данных форм 0503169, 0503175 с данными Главной книги. А также расхождения показателей форм 0503162, 0503177 от данных формы 0503127.
4. Расхождение данных отчетности управления администрации г.Тулы по работе с территорией «Плеханово» за 2014 г. и главного управления администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу за 2015 г. в части забалансового счета 21 «Основные средства стоимостью до 3 000 рублей включительно в эксплуатации» по состоянию на 01.01.2015.
5. Отсутствует ведение отдельных 500-х счетов.
По результатам контрольного мероприятия контрольной комиссией направлены: 
-представление главному управлению администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу;
-отчет по проведенному контрольному мероприятию в Тульскую городскую Думу, главе администрации города Тулы;
-копия отчета по проведенному контрольному мероприятию в прокуратуру города Тулы.

В ответ на представление главное управление администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу сообщило следующее:
- остатки по забалансовому счету 21 «Основные средства стоимостью до 3 000 рублей включительно в эксплуатации» управления администрации г.Тулы по работе с территорией «Плеханово» поставлены на учет в 2016 году;
- все замечания будут учтены в дальнейшей работе;

- будет усилен финансовый контроль при ведении бухгалтерского учета и составлении бюджетной отчетности.
Заместитель председателя 
контрольной комиссии                                                                                        С.В. Заморская
