



КОНТРОЛЬНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ТУЛА
300041, г.Тула, Учетный переулок, д.3. телефон: (4872) 36-49-39

Информация
по итогам контрольного мероприятия
«Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета Тульской области направленных на ремонт (в том числе капитальный ремонт) и оснащение спортивных залов, перепрофилирование аудиторий под спортивные залы для занятий физической культурой и спортом, развитие школьных спортивных клубов, реализующих программы общего образования и расположенных в сельской местности в виде субсидий бюджетам муниципальных образований в рамках подпрограммы «Развитие общего образования Тульской области» государственной программы Тульской области «Развитие образования Тульской области»

Контрольная комиссия муниципального образования город Тула в соответствии с п.п. 9.1, 10.2 Положения «О контрольной комиссии муниципального образования город Тула», утвержденного решением Тульской городской Думы от 27.05.2009 № 68/1512, п.12.3 плана работы Совета контрольно-счетных органов Тульской области на 2016 год, утвержденного Протоколом № 10 заседания Совета контрольно-счетных органов Тульской области от 28.01.2016, п.1.13 плана работы контрольной комиссии муниципального образования город Тула на 2016 год, утвержденного распоряжением председателя контрольной комиссии от 24.12.2015 № 03-03/40-р, многостороннее решение счетной палаты Тульской области и контрольно-счетных органов Тульской области о проведении совместного контрольного мероприятия от 06.09.2016, распоряжение председателя контрольной комиссии о проведении контрольного мероприятия от 01.09.2016 № 03-03/40-к (в ред. распоряжения от 06.09.2016 № 03-03/42-к) провела совместное контрольное мероприятие по теме: «Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета Тульской области направленных на ремонт (в том числе капитальный ремонт) и оснащение спортивных залов, перепрофилирование аудиторий под спортивные залы для занятий физической культурой и спортом, развитие школьных спортивных клубов, реализующих программы общего образования и расположенных в сельской местности в виде субсидий бюджетам муниципальных образований в рамках подпрограммы «Развитие общего образования Тульской области» государственной программы Тульской области «Развитие образования Тульской области»
Объекты контрольного мероприятия: управление образования администрации города Тулы (далее – Управление), МБОУ «Центр образования № 13 им. Е.Н. Волкова» (далее – ЦО № 13), МБОУ «Центр образования № 46» (далее – ЦО № 46), МБОУ «Центр образования № 52 им. В.В. Лапина» (далее – № 52).
В ходе контрольного мероприятия установлено следующее.
1. Государственная программа Тульской области «Развитие образования Тульской области» (далее – региональная программа) утверждена постановлением правительства Тульской области от 19.11.2013 № 637.
Условиями региональной программы, а также заключенными соглашениями о предоставлении субсидии на реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие общего образования Тульской области», предоставление такой субсидии предусмотрено на условиях выделения средств из местного бюджета, направленных на ремонт (в том числе капитальный ремонт) и оснащение спортивных залов, перепрофилирование аудиторий под спортивные залы для занятий физической культурой и спортом, развитие школьных спортивных клубов, реализующих программы общего образования и расположенных в сельской местности.
Постановлением администрации города Тулы от 08.12.2014 № 4138  утверждена муниципальная программа муниципального образования город Тула «Развитие образования» (далее – муниципальная программа) состоящая из 5-ти подпрограмм и одного основного мероприятия. 
В составе подпрограммы 2 «Развитие общего образования в муниципальном образовании город Тула» утверждено мероприятие 2.2. «Обеспечение содержания и ремонта зданий и сооружений муниципальных общеобразовательных учреждений, обустройство прилегающих к ним территорий, укрепление материально-технической базы», включающее п.п. 2.2.1 «Выполнение работ по содержанию и ремонту зданий и сооружений, установке и ремонту ограждений, благоустройству территорий, разработке проектно-сметной документации, выполнению предписаний надзорных органов в муниципальных общеобразовательных учреждениях». В качестве ответственного исполнителя указано Управление. 
Предусмотренный объем финансирования из бюджета Тульской области, включенный в муниципальную программу постановлением администрации города Тулы от 29.09.2015 № 5088 «О внесении изменения в постановление администрации города Тулы от 08.12.2014 № 4138», составляет 3 412,00 тыс. рублей. 
Объем софинансирования из местного бюджета (3 412,00 тыс. руб.) согласно приложению 6 «Ресурсное обеспечение реализации подпрограммы «Развитие общего образования в муниципальном образовании город Тула» к муниципальной программе включен в общий объем финансирования по мероприятию 2.2.1 «Выполнение работ по содержанию и ремонту зданий и сооружений, установке и ремонту ограждений, благоустройству территорий, разработке проектно-сметной документации, выполнению предписаний надзорных органов в муниципальных общеобразовательных учреждениях», - 27 170,00 тыс. рублей.

2. Проведенным анализом муниципальной программы и проверкой её соответствия региональной программе установлено:
- на момент утверждения региональной программы отсутствовали конкретные программно-целевые показатели муниципальной программы, на основании которых должны быть сформированы показатели стоимости результативности региональной программы на 2015 год;
- отсутствует сопоставимость показателей региональной и муниципальной программ; 
- отсутствуют сведения об отборе (критерии) муниципальных образовательных учреждений для включения в муниципальную программу. 

3. Проверкой наличия соглашения с муниципальным образованием город Тула в рамках исполнения региональной программы, соответствия условий соглашения программам, соответствия выделенных средств программным показателям установлено:
- во исполнение Правил предоставления и распределения субсидий из бюджета Тульской области местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств, утвержденных постановлением правительства Тульской области от 06.02.2014 № 50, в целях реализации мероприятий региональной программы, между министерством образования Тульской области и администрацией муниципального образования город Тула заключено соглашение от 23.06.2015 № 20-С о предоставлении субсидии из бюджета Тульской области бюджету муниципального образования город Тула (далее – соглашение).
- в нарушение пункта 2.3.4 соглашения заказчиками при проведении ремонтных работ и закупке товаров за счет средств субсидии являлись муниципальные образовательные учреждения;
- контракты на выполнение работ за счет средств бюджета Тульской области двумя образовательными учреждениями заключены до внесения изменений в соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии, заключенные между учреждениями и Управлением;
- в нарушение пункта 2.3.5 соглашения Управление не осуществляло и не участвовало в приемке результатов работ, проводимых за счет средств субсидии непосредственно муниципальными учреждениями;
- в нарушение пункта 2.3.5 соглашения приемка всех результатов работ, проводимых за счет средств субсидии (Управлением и муниципальными учреждениями), проведена без участия представителей министерства образования Тульской области.

4. Проверкой уровня исполнения расходов муниципальным образованием установлено:
- расходы на производство ремонтных работ, осуществленные Управлением за счет субсидии составили 2 280 649,50 руб.; 
- расходы, осуществленные за счет субсидии муниципальными учреждениями образования, составили 1 131 350,50 руб.;
- в назначении платежа в платежных поручениях учреждениями допущена техническая ошибка в части наименования подпрограммы.
- факты выполнения ремонтных работ подтверждены актами о приемке выполненных работ; 
- приобретенные учреждениями основные средства и материальные запасы приняты к бухгалтерскому учету и закреплены за материально ответственными лицами. Проведенными в муниципальных учреждениях инвентаризациями материальных ценностей, приобретенных за счет субсидии, установлено их фактическое наличие.

5. Проверкой обеспечения реализации мероприятий путем заключения муниципальных контрактов установлено:
- Управлением в план-график размещения заказов несвоевременно внесены сведения об осуществлении трех закупок;
- установлен факт просрочки обязательств подрядчиком по двум контрактам, заключенным Управлением в рамках реализации мероприятий программы;
- в реестре контрактов на момент проведения контрольного мероприятия не были опубликованы документы о приемке по четырем контрактам, заключенным Управлением.
    
6. Проверкой качества и полноты выполнения строительно-монтажных работ и осуществления строительного контроля установлены нарушения на общую сумму 150 770,89 руб., в том числе:
- в МБОУ «Центр образования №52 им. В.В.Лапина» по адресу: Тульская обл., Ленинский район, село Зайцево, ул. Школьная,  дом 12 – 15 234,23 руб.;
- в МБОУ «Центр образования №46» по адресу: Тульская область, Ленинский район, п. Ленинский, ул. Гагарина,  дом 11 – 23 768,21 руб.;
- в МБОУ «Центр образования №52 им. В.В.Лапина» по адресу: Тульская обл., Ленинский район, пос. Рассвет,  дом 44 – 66 347,19 руб.;
- в МБОУ «Центр образования №13 им. Е.Н. Волкова» по адресу: Тульская обл., Ленинский район, пос. Барсуки, ул. Пушкина, дом 1 – 45 421,26 рублей.

Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден председателем контрольной комиссии 21 октября 2016 года и направлен в Тульскую городскую Думу, главе администрации города Тулы, в прокуратуру г.Тулы.
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