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Информация 
об исполнении  бюджета муниципального образования  город Тула
за 9 месяцев 2014 года

Отчет администрации города Тулы об исполнении бюджета направлен в контрольную комиссию 30 октября 2014 года с полным перечнем документов.
Доходная часть бюджета города исполнена на 66,8% в сумме                             7 млрд. 057 млн.руб., расходная часть на 60,1 % в сумме 7 млрд. 183 млн.рублей. Бюджет города исполнен с дефицитом 126 млн.рублей.
В доходах бюджета муниципального образования г.Тула присутствуют источники доходов как с положительной, так и с отрицательной динамикой исполнения по отношению к аналогичным показателям за 9 месяцев 2014 года. В ходе проведения структурного анализа исполнения доходной части отмечено увеличение удельного веса собственных доходов и уменьшение удельного веса безвозмездных поступлений при исполнении бюджета за отчетный период.
Анализ расходной части бюджета по разделам выявил низкий процент исполнения в части раздела 11 «Физическая культура и спорт» - 29,1 %. Следует отметить, что по межбюджетным трансфертам общего характера за 9 месяцев 2014 года так же, как и за аналогичный период 2013 года, исполнение составило 75,0 %. 
В 2014 году в бюджете города запланировано исполнение 15 муниципальных программ. На 01.10.2014 пять муниципальных программ профинансированы в процентной доле ниже 40 %, четыре муниципальные программы от 40 % до 60 %, шесть муниципальных программ свыше 60 %. Причинами неосвоения бюджетных ассигнований являются длительные сроки исполнения работ, включенных в программы.
В отчетном периоде из резервного фонда постановлениями главы Администрации выделено 25,5 млн.руб. Остаток нераспределенных ассигнований составляет 3,5 млн.рублей. В отчетном периоде в рамках средств дорожного фонда были приняты бюджетные обязательства в объеме 33 073,4 тыс.рублей.
Максимальный объем муниципального долга в течение отчетного периода составлял 1 млрд. 251 млн.рублей. На обслуживание муниципального долга за           9 месяцев 2014 года было направлено 61,5 млн.рублей. На погашение кредитов, полученных от субъекта РФ, было направлено 57 млн.рублей. На погашение кредитов, предоставленных  кредитными  организациями,  было направлено          550 млн.рублей. Дополнительные привлечено 300 млн.руб. заемных средств.
По состоянию на 01.10.2014 гарантии, поручительства муниципальным образованием не представлялись. Просроченная кредиторская задолженность отсутствует.
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