2
Информация 
о экспертно-аналитическом мероприятии
«Экспертиза проекта решения Тульской городской Думы
«Об исполнении бюджета муниципального образования 
Хрущевское Ленинского района за 2014 год»

Исполнение бюджета муниципального образования Хрущевское Ленинского района в 2014 году осуществлялось на основании решений Собрания депутатов муниципального образования Хрущевское Ленинского района и Тульской городской Думы.
[bookmark: _GoBack]В течение 2014 года доходная часть бюджета поселения увеличилась с                    11 789,0 тыс.руб. до 49 531,5 тыс.рублей. Расходная часть бюджета так же была увеличена с 12 211,8 тыс.руб. до 49 531,5 тыс.рублей. Кроме того, согласно представленному проекту Решения в сводную бюджетную роспись были внесены изменения, сократившие расходы до 49 466,4 тыс.рублей.
Доходная часть бюджета поселения за 2014 год была исполнена в общей сумме 35 013,0 тыс.руб., что составляет 70,7 % по отношению к решению ТГД от 24.12.2014 № 6/136 и 297,0 % по отношению к первоначальному бюджету.
Расходная часть бюджета исполнена в объеме 34 096,2 тыс.руб.:
- 279,2 % по отношению к первоначальному бюджету;
- 68,8 % по отношению к решению ТГД от 24.12.2014 № 6/136;
- 68,9 % по отношению к сводной бюджетной росписи.
Профицит бюджета муниципального образования Хрущевское Ленинского района по результатам 2014 года составил 916,8 тыс.рублей. 
По информации, представленной в отчете об использовании средств резервного фонда администрации муниципального образования, в течение 2014 года из резервного фонда, утвержденного в размере 10,0 тыс.руб., бюджетные ассигнования не выделялись.
По результатам проведенной экспертизы проекта решения Тульской городской Думы «Об исполнении бюджета муниципального образования Хрущевское Ленинского района за 2014 год» контрольная комиссия рекомендовала рассмотреть и утвердить данный проект решения.


Председатель контрольной комиссии                                                                     
муниципального образования город Тула 				В.И. Коршунов



