



КОНТРОЛЬНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ТУЛА
300041, г.Тула, Учетный переулок, д.3. телефон: (4872) 36-49-39

Информация
по итогам контрольного мероприятия
«Проверка исполнения представления контрольной комиссии от 09.06.2014 № 7 комитетом имущественных и земельных отношений администрации города Тулы, представления контрольной комиссии от 09.06.2014 № 8 управлением жизнеобеспечения и благоустройства администрации города Тулы»
Контрольная комиссия муниципального образования город Тула в соответствии с разделами 9, 10 Положения «О контрольной комиссии муниципального образования город Тула», утвержденного решением Тульской городской Думы от 27.05.2009 № 68/1512, п. 1.15 плана работы контрольной комиссии на 2014 год, утвержденного распоряжением председателя контрольной комиссии от 29.12.2014 № 03-03/69-р, распоряжением председателя контрольной комиссии от 14.01.2015 № 03-03/1-к провела контрольное мероприятие: «Проверка исполнения представления контрольной комиссии от 09.06.2014 № 7 комитетом имущественных и земельных отношений администрации города Тулы, представления контрольной комиссии от 09.06.2014 № 8 управлением жизнеобеспечения и благоустройства администрации города Тулы».
Объекты контрольного мероприятия:
Комитет имущественных и земельных отношений администрации города Тулы (далее по тексту – Комитет);
Управление жизнеобеспечения и благоустройства администрации города Тулы (далее по тексту – Управление).
1. По результатам контрольного мероприятия установлено, что Комитетом не в полном объеме исполнены требования представления контрольной комиссии от 09.06.2014 № 7., а именно:
– по-прежнему не завершены работы по полной актуализации данных Единого реестра муниципального имущества города Тулы с целью приведения его в соответствие с требованиями действующего законодательства;
– не устранены нарушения административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление служебных жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда в муниципальном образовании город Тула», утвержденного администрацией муниципального образования город Тула.
– по результатам рассмотрения представления никто из ответственных должностных лиц Комитета не был привлечен ни к административной, ни к дисциплинарной ответственности за допущенные нарушения.
На основании изложенного и в соответствии с первичными заключениями  (Представление от 09.06.2014 № 7) Комитету необходимо проделать следующую работу:
– привести в соответствие с требованиями действующего законодательства Единый реестр муниципального имущества города Тулы;
– исключить в дальнейшей работе нарушение административных регламентов и положений, утвержденных администрацией муниципального образования город Тула; 
– исключить в дальнейшей работе выдачу выписок из Единого реестра с нарушениями действующего законодательства;
– привлечь к ответственности должностных лиц, ответственных за допущенные нарушения, а также не устранение нарушений, указанных в представлении от 09.06.2014 № 7.
2. Управлением не в полном объеме исполнены требования представления контрольной комиссии муниципального образования город Тула от 09.06.2014 № 8, а именно:
– не устранены нарушения, связанные с просрочкой исполнения обязательств подрядными организациями по трем заключённым контрактам. 
Пеня в сумме 8 589,6 тыс.руб. с подрядных организаций не взыскана;
– нарушения, связанные с необоснованной выплатой подрядным организациям денежных средств за невыполненные (выполненные не в полном объеме) работы устранены частично. Подрядными организациями проведены дополнительные работы только на сумму 37,3 тыс.рублей. Общая сумма по-прежнему невыполненных работ составляет 188,1 тыс.рублей;
– нарушения на общую сумму 585,4 тыс.руб., связанные с несоблюдением подрядными организациями технологий, предусмотренных соответствующими СНиП, ГОСТ и иными нормативными актами при выполнении работ, до настоящего времени не устранены;
– по результатам рассмотрения представлений никто из ответственных должностных лиц Управления не был привлечен ни к административной, ни к дисциплинарной ответственности за допущенные нарушения.
На основании изложенного и в соответствии с первичными заключениями  (Представление от 09.06.2014 № 8) Управлению необходимо проделать следующую работу:
– продолжить ведение претензионной работы с подрядными организациями по устранению выявленных замечаний или возврату денежных средств, выплаченных подрядным организациям за некачественно (неполно) выполненные работы, а равно работы произведенные с нарушением технологий, предусмотренных соответствующими СНиП, ГОСТ и иными нормативно-правовыми актами;
– принять меры к взысканию с подрядных организаций пени за просрочку исполнения обязательств по заключенным контрактам;
– привлечь к ответственности должностных лиц, ответственных за допущенные нарушения, указанные в Представлении от 09.06.2014 № 8, а также сотрудников, не устранивших эти нарушения.
Отчеты о результатах контрольного мероприятия утверждены председателем контрольной комиссии 13 марта 2015 года и направлены в Тульскую городскую Думу, Главе администрации города Тулы, в Прокуратуру г.Тулы.
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