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Информация о результатах контрольного мероприятия
«Внешняя камеральная проверка бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств муниципального образования город Тула комитета имущественных и земельных отношений администрации города Тулы за 2015 год»
В соответствии с планом работы контрольной комиссии на 2016 год, утвержденным распоряжением председателя контрольной комиссии от 24.12.2015         № 03-03/40-р, проведена камеральная проверка годового отчета главного администратора бюджетных средств муниципального образования город Тула комитета имущественных и земельных отношений администрации города Тулы за 2015 год.

В ходе проведения контрольного мероприятия годовая бюджетная отчетность главного администратора бюджетных средств муниципального образования город Тула комитета имущественных и земельных отношений администрации города Тулы за 2015 год признана достоверной в части кассового исполнения доходов и расходов бюджета.

Вместе с тем контрольная комиссия отмечает следующие нарушения:

1. При составлении отчетности установлено нарушение Инструкции № 191н.
2. При ведении бухгалтерского учета допущены нарушения Приказа Минфина РФ от 01.07.2013 № 65н, Инструкций Минфина РФ № 157н, № 162н.

3. Обнаружены технические ошибки при заполнении форм 0503160, 0503163, 0503164, 0503173.
4. Выявлены расхождения показателей форм 0503121, 0503128, 0503168 и 0503173 с данными Главной книги.
По результатам контрольного мероприятия контрольной комиссией направлены: 
-представление комитету имущественных и земельных отношений администрации города Тулы;
-отчет по проведенному контрольному мероприятию в Тульскую городскую Думу, главе администрации города Тулы;
-копия отчета по проведенному контрольному мероприятию в прокуратуру города Тулы.

В ответ на представление комитет имущественных и земельных отношений администрации города Тулы сообщил следующее:

- обязуются предоставлять бюджетную отчетность для проведения внешней проверки в соответствии с требованиями Инструкции № 191н;

- соблюдать сроки предоставления годовой бюджетной отчетности в финансовый орган администрации;

- руководствоваться Приказом Минфина РФ № 65н и Инструкциями Минфина РФ № 157н, № 162н при ведении бухгалтерского учета;

- разработать документ для усиления финансового контроля при составлении бюджетной отчетности и устранить выявленные нарушения по ведению бухгалтерского учета.

Заместитель председателя 
контрольной комиссии                                                                                        С.В. Заморская
