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Информация о результатах контрольного мероприятия
«Внешняя камеральная проверка бюджетной отчетности главного администратора бюджетных средств муниципального образования город Тула управления администрации города Тулы по работе с территорией «Медвенское» за 2015 год»
В соответствии с планом работы контрольной комиссии на 2016 год, утвержденным распоряжением председателя контрольной комиссии от 24.12.2015            № 03-03/40-р, проведена камеральная проверка годового отчета главного администратора бюджетных средств муниципального образования город Тула управления администрации города Тулы по работе с территорией «Медвенское» за 2015 год.

В ходе проведения контрольного мероприятия достоверность годового отчета главного администратора бюджетных средств муниципального образования город Тула управления администрации города Тулы по работе с территорией «Медвенское» за 2015 г. подтверждена.

В целом при составлении годовой бюджетной отчетности Управлением допущены нарушения Инструкции Минфина РФ № 191н.
Согласно открытым данным Единого Государственного Реестра Юридических Лиц управление администрации города Тулы по работе с территорией «Медвенское» прекратило деятельность юридического лица путем реорганизации в форме присоединения 04.03.2015.

По результатам контрольного мероприятия контрольной комиссией направлены: 
-отчет по проведенному контрольному мероприятию в Тульскую городскую Думу, главе администрации города Тулы;
-копия отчета по проведенному контрольному мероприятию в прокуратуру города Тулы.
Председатель контрольной комиссии                                                              В.И. Коршунов
